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UPOZORNĚNÍ 
V  případě, že nebude prove-

den svoz vaší popelnice, ať už 

na  bioodpad nebo na  směsný 

odpad, nebo vám nebude sve-

zen žlutý pytel s plasty, obracej-

te se nás výhradně prostřednic-

tvím mob. čísla: 725  998  607 

(v  případě nepřijetí hovo-

ru zprávou SMS), e-mailu:

majetek.odpady@muhostinne.cz

nebo prostřednictvím zprávy 

na  oficiálních FB stránkách 

města Hostinné.

Na  upozornění ani stížnosti 

z jiných zdrojů nejsme schop-

ni reagovat a  službu pro Vás 

obratem zajistit.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

Začátek loňského adventu byl ve  znamení 

bohaté sněhové nadílky a  vše nasvědčovalo 

tomu, že budeme mít pohádkově bílé Vánoce. 

Pán hor Krakonoš nám sice těsně před Štěd-

rým dnem seslal k  zemi spousty sněhu, ale 

na poslední chvíli si to rozmyslel a do sněho-

vé nadílky začal posílat proudy deště. A to pro 

naše městečko na soutoku dvou podhorských 

toků nevěstilo nic dobrého.

Již ve  čtvrtek 21. 12. se hladiny Labe a  Čis-

té začaly nebezpečně zvedat, přičemž Čistá 

dosáhla 2. stupně povodňové aktivity. Pra-

covníci Technických služeb společně se členy 

jednotky sboru dobrovolných hasičů zkon-

trolovali průtočnost obou toků. Na  základě 

obav z dalšího stoupání hladiny na Čisté bylo 

rozhodnuto o  řízeném odstranění poslední 

chatky v lokalitě Za Mlýnem, ke kterému bylo 

možné přistoupit díky tomu, že město Hos-

tinné tuto chatku získalo do  svého majetku 

exekučním prodejem. Tato chatka v  aktivní 

záplavové zóně by mohla být při zvýšené hla-

dině Čisté velkým problémem. Řízenou likvi-

daci profesionálně provedli naši hasiči. 

Další dva dny byla situace lepší, i  když slabý 

déšť stále přetrvával, na horách začal odtávat 

sníh a půda přestávala vsakovat dešťové srážky. 

Podle předpovědi počasí však hrozba zvyšová-

ní hladin řek nepominula, a proto jsme v so-

botu večer 23. 12. svolali povodňovou komisi, 

abychom se připravili na případné povodňové 

ohrožení (kontrola techniky, příprava pytlů 

s  pískem, zajištění pohotovosti obsluhy tech-

niky pro uvolňování koryt atd.). Jak se říká, 

„Kdo je připraven, není překvapen“.

Během Štědrého dne jen lehce pršelo, k  ve-

čeru však nabral déšť na  intenzitě a  hladiny 

Labe i  Čisté začaly rychle stoupat. Celý den 

se kontrolovaly hladiny toků a  ve  21.00 byl 

dán pokyn ke  svolání hasičů, aby drželi po-

vodňovou pohotovost. Zároveň jsme vyzvali 

všechny ředitele školních budov v  blízkosti 

řek, aby provedli jejich kontrolu. Po celý večer 

až do  rána hasiči také kontrolovali propusti 

a malé vodoteče na území města a zajišťovali 

jejich průtočnost a na kritická místa rozváželi 

pytle s  pískem. Během noci Čistá i  Labe do-

sáhly 3. stupně povodňové aktivity, tedy sta-

vu ohrožení. Naštěstí se řeky nikde nevylily 

z  břehů a  voda se zemním kanálem dostala 

pouze do suterénu mateřské školy Zámeček, kde vodu společně se zaměstnankyněmi 

školky likvidovali hasiči z Hostinného, Rudníku a Vrchlabí. Na první svátek vánoční 

již hladiny toků klesaly a  situace se uklidňovala, situaci jsme nadále monitorovali, 

zejména v souvislosti s vniknutím vody do školky Zámeček a snahou odhalit příčinu, 

aby bylo možné ji do budoucna odstranit. Do školky hasiči zajistili odsavače vlhkosti 

a zaměstnanci školky ve svátečním období zajišťovali úklid. 

Jsem ráda, že Povodí Labe přistoupilo těsně ke konci roku k vyčištění koryta Labe 

a jsem přesvědčena, že i díky tomuto opatření nedošlo k větším škodám. Ráda bych 

také zmínila výbornou spolupráci a  ko-

munikaci s  vedením sousedního Rudní-

ku, s  obsluhou náhonu Labského mlýnu 

a hráznými z přehrady Labská ve Špindle-

rově Mlýně. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 

všem, kteří se během vánočních svátků 

svou prací podíleli na tom, že jsme v Hos-

tinném třetí povodňový stupeň zvládli 

bez velkých škod. Byly to bezesné noci 

a hodiny pohotovostí, velký díl vzájemné 

spolupráce mnoha jednotlivců i subjektů 

v čase, kdy většina z nás chce trávit svá-

teční chvíle v  teple domova. Jmenovitě 

chci poděkovat našim hasičům, zaměst-

nancům mateřské školy Zámeček a  za-

městnancům Technických služeb.

Dagmar Sahánková

starostka města

VÁNOCE A PŘÍCHOD NOVÉHO ROKU NA VODĚ
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PROČ MAJÍ NĚKTEŘÍ OBČANÉ PŘEPLNĚNÉ POPELNICE
Na začátku to byla jen hromada směsného 

odpadu – Foto č. 1, která zbyla 4. 1. 2024 po 

svozu směsného odpadu u popelnic. Tyto 

pytle se do popelnice nevešly, ani nemohly. 

V popelnicích se nacházelo velké množ-

ství nevytříděného odpadu.

Foto č. 1 – směsný komunální odpad svezený 

dne 4. 1. 2024 od popelnic ve městě

A co se dělo dál?

Odpad jsme roztřídili do pytlů a nestačili 

jsme se divit. Skutečně směsného odpadu 

tak zbyla jen malá část. 

Skutečně směsného odpadu - 3 pytle

Nespotřebované potraviny - 3 pytle

Plasty - 6 pytlů

Papíru - 3 pytle

Oděvů - 3 pytle

Sklo 1 - pytel

Elektro – ½ pytle

Kovy – ½ pytle

Závěr si udělejte sami.

Foto č. – 2 skutečně směsný komunální

odpad - 3 pytle

Foto č. 3 – nespotřebované potraviny - 3 pytle

Průměrně v ČR každá osoba vyhodí ročně 

50 kg až 80 kg potravin. 

Foto č. 4 – plasty - 6 pytlů

Foto č. 5 – papír - 3 pytle

Foto č. 6 – oděvy – 3 pytle

Foto č. 7 – sklo – 1 pytel

Foto č. 8 – elektro – ½ pytle

Foto č. 9 – kovy – ½ pytle

ROK 2023 V LESÍCH MĚSTA HOSTINNÉHO
Město Hostinné ve  svém okolí vlastní 

pozemky určené k plnění funkcí lesa. Vý-

měra činní 234,37 ha. V  roce 2023 začal 

platit nový lesní hospodářský plán platný

od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2032. 

Základní strategické cíle jsou: udržení 

a  obnova stabilních lesních ekosystémů, 

trvalá udržitelnost hospodaření, biodiver-

zita, vitalita a zachování lesa ve prospěch 

příštích generací. 

Plně jsme se věnovali ochraně, péči a  vý-

chově. K  obraně proti kůrovci bylo polo-

ženo 183 stromových lapáků. Na ochranu 

mladých kultur, převážně listnáčů a mod-

řínů, bylo zřízeno 1,88 km oplocení. Repe-

lentem se natřelo 44 000 kusů sazenic proti 

okusu zvěří. Zalesnilo se 13 270 kusy saze-

nic buku a jedle. Mladé sazenice se ožínaly 

před buření travou na ploše 35,5 ha. Z vý-

chovných zásahů byly provedeny prořezáv-

ky a výseky o celkové ploše 29,5 ha. 

V městských lesích se také používají šetr-

né technologie. Dříví se přibližuje koňmi 

a vyvážecími soupravami z důvodu menší 

zátěže na půdu. 

Všechny tyto práce jsou finančně nároč-

né, proto město žádá o dotace na ochranu, 

péči a šetrné technologie v lese. 

V  2023 jsme obdrželi dotace do  lesů 

ve  výši 3.000.000 Kč a  zažádáno je ještě 

o 750.000 Kč. 

Přeji lesu i  vám hodně štěstí a  zdraví 

v roce 2024.                          

Zdeněk Lamač

lesní správce
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PLATBA MÍSTNÍCH POPLATKŮ V ROCE 2024
Poplatek za  odvoz odpadů je stanoven 

dle OZ V č. 3/2023 a výše poplatku pro 

rok 2024 činí 750 Kč na osobu, splatnost 

poplatku je k 30. 9. 2024.

Poplatek lze hradit v  pokladně MÚ v  ho-

tovosti, upřednostňujeme však plat-

bu prostřednictvím platební karty nebo 

převodem na  účet města Hostinné

č. 1303699319/0800 pod variabilním sym-

bolem, který Vám na  požádání sdělíme. 

Variabilní symbol je neměnný a stále stejný.

Co se týče slevy na studenta, upřesňuji, že 

za studenta je považován student v denní 

či prezenční formě studia a  je v průběhu 

studia ubytován mimo území města. Sle-

va na studenta činí 350 Kč, nárok na slevu 

musí být doložen.

Poplatek za  psa je stanoven dle OZV

č. 2/2023 ve  výši od  200 Kč do  1.000 Kč 

dle lokality trvalého pobytu držitele psa. 

Poplatek ve  výši do  500 Kč je splatný

k  31. 3. 2024, činí-li poplatek více než 

500 Kč, je splatný ve  čtyřech stejných 

splátkách, vždy nejpozději do 31. 3., 31. 5.,

31. 8. a 31. 10. 2024.

Poplatník je povinen ohlásit vznik poplat-

kové povinnosti do 30 dnů ode dne, kdy 

se pes stal starším tří měsíců, nebo ode 

dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců.

Poplatek z  pobytu je stanoven dle OZV 

č. 1/2023 ve výši 15 Kč za každý započatý 

den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku, 

a je splatný nejpozději do 15 dnů po uply-

nutí každého pololetí, tj. do  15. 7. 2024 

a 15. 1. 2025.

Plátcem poplatku je poskytovatel úplat-

ného pobytu, tj. každý, kdo ubytovává 

za úplatu, a pobyt trvá nejvýše 60 po sobě 

jdoucích kalendářních dnů (nejedná se 

pouze o  ubytovny, hotely, penziony atd., 

jedná se i o ubytování v soukromí rodin-

ných domů či bytů aj.)

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

odbor rozpočtu a financování

- správce poplatků, tel. 499 404 738

e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 31. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 12. 12. 2023
RM schvaluje peněžitý dar ve výši místního poplatku za obec-

ní systém odpadového hospodářství aktivním členům jednotky 

požární ochrany, se kterými bude uzavřena dohoda o pracovní 

činnosti ode dne 1. 1. 2024.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 3 v  čp. 24,

ul. Náměstí, Hostinné,  na dobu určitou od 1. 1. 2024 po dobu 

trvání pracovněprávního vztahu se Základní školou Karla Klíče 

Hostinné, se sídlem Horská 130, 543 71 Hostinné, IČO 43462448, 

nebo s jinou příspěvkovou organizací města Hostinné, za měsíč-

ní nájemné ve výši 110 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt č. 5 v  čp. 34,

ul. Hradební, 543  71 Hostinné,  na  dobu určitou s  platností

od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2026.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na byt č. 16 v čp. 156, 

ul. Hostivínská, 543  71 Hostinné, na  dobu určitou s  platností 

od 1. 1. 2024 do 31. 12 .2026.

RM schvaluje přidělení pokoje v  ubytovně Karla Klíče 1,

543 71 Hostinné a uzavření smlouvy o ubytování, na dobu urči-

tou od 1. 1. 2024 do 31. 5. 2024.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy, jejímž předmětem 

je pronájem části pozemku p.  č. st. 539, druh pozemku: zasta-

věná plocha a  nádvoří, o  výměře 1,5 m2, v  k. ú. a  obci Hostin-

né, se společností Lékárna Rosa s.r.o., se sídlem Dolní Brána 43,

543  71 Hostinné, IČO 25950479, za  účelem umístění reklamní-

ho banneru na plotové pole nacházející se před budovou čp. 442, 

za nájemné ve výši 4.500 Kč/rok, s účinností od 1. 1. 2024, a za pod-

mínek uvedených v návrhu nájemní smlouvy, který je přílohou.

RM schvaluje uzavření Smlouvy o právu provést stavbu, spočí-

vající ve vybudování zpevněné plochy na pozemku p. č. 634/1

v  k. ú. a  obci Hostinné v  rámci stavby "Novostavba rodinné-

ho domu par. č. 634/20 v k. ú. Hostinné", dle návrhu smlouvy,

který je přílohou.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o dílo ev. č. 148/2023

na zakázku "Rekonstrukce komunikace ul. Lesnická, Hostinné", 

se společností Stavby Flamberg s.r.o., se sídlem Slévárenská 467, 

543 71 Hostinné, IČO 07189281, spočívajícího v prodloužení ter-

mínu dokončení stavby a navýšení ceny díla o vícepráce v částce 

186.277,96 Kč bez DPH, dle návrhu dodatku, který je přílohou.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o dílo ev. č. 92/2023 

na zakázku "Hostinné, ul. Labská, ul. Opletalova obnova vodo-

vodů, rekonstrukce chodníků", se společností Z&D stavby, s.r.o.,

K  Bělidlu 568, 541  02 Trutnov, IČO 27488055, v  částce 

260.150,60 Kč bez DPH, dle návrhu dodatku, který je přílohou.

RM schvaluje výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku ma-

lého rozsahu na stavební práce "Výměna výplní stavebních otvo-

rů budovy čp. 56 do ul. Hradební v Hostinném".

RM schvaluje veřejnoprávní smlouvu na úsekové měření rych-

losti projíždějících vozidel prostřednictvím  tacionárního měřiče 

rychlosti s městem Vrchlabí, dle předloženého návrhu.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  realizaci audiovizuální pre-

zentace města Hostinné na  rok 2024 se spolkem VTV ko-

munitní televize, z. s., se sídlem Libonice 95, 508  01 Hořice,

IČO 08825882, dle směrnice č. 2/2015, o zadávání zakázek malé-

ho rozsahu, čl. 9 odst. 1, za cenu 25.000 Kč bez DPH/měsíc.

RM bere na  vědomí termíny konání schůzí RM v  roce 2024:

16. 1., 6. 2., 27. 2., 19. 3.,  9. 4., 23. 4., 14. 5.,  4. 6., 25. 6., 16. 7., 

6. 8., 27. 8., 17. 9.,  8. 10., 29. 10., 19. 11. a 10 .12., nestanoví-li 

starostka jinak.

RM schvaluje podmínky pro příspěvek a podporu na zřízení sto-

matologické ordinace v Hostinném.

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3. a 4. 2. 2024 CHRUP s.r.o. Krkonošská 205, Vrchlabí 499 422 050

10. a 11. 2. 2024 MUDr. Gustav Hrabý Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795

17. a 18. 2. 2024 MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

24. a 25. 2. 2024 MUDr. Věra Hrabyová Fugnerova 519, Dvůr Králové nad Labem 499 320 795
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A KDO SE STARÁ O VÁS
Každý, kdo o  někoho doma pečoval ví, 

že dříve nebo později zjistil, že je toho 

na  něj (někdy) moc. Řeší blízké, kte-

ří jsou na  něj odkázání a  své záležitosti 

odkládá nebo ruší úplně. Pokud u  toho 

ještě musí stíhat zaměstnání či věnovat 

čas a  pozornost dalším členům rodiny, 

neví, kam dřív skočit. Péči se podřizuje 

práce, čas, soustředění, rodinný rozpo-

čet. O odpočinku si pečující často může 

leda nechat zdát, pokud by měl tedy čas 

se pořádně vyspat. Druzí mají péči buď 

za samozřejmou, nebo mívají pocit, že to 

nemůže být tak náročné, jinak by se to 

přece doma nedalo zvládnout. Je spousta 

mylných představ o péči – třeba, že dů-

chodce má čas pořád, mateřská je dovo-

lená a  když jste doma, tak se to rozumí 

samo sebou, a  že člověk nemá reptat, 

vždycky může být hůř. 

Poznáte se v něčem z uvedeného? Umíte 

v péči rozpoznat únavu a včas se o sebe 

postarat? Dostává se Vám dostatek po-

moci, jakou potřebujete? Umíte si o  ni 

říci a přijmout ji, aniž byste se cítili mi-

zerně? Vše může jít hladce v klidu. 

Pokud se Vám hodí informace či prak-

tické rady, jak péči zvládat snáze, čer-

pat dostupné zdroje pomoci či si vše 

zařídit tak, abyste se do soukolí vyčer-

pání nedostali, nechte se námi pozvat 

na akce pro pečující. Pro více informací 

můžete kontaktovat koordinátorku akti-

vit pro pečující na tel. 731 949 155 nebo 

emailu pomocpecujicim@gmail.com.

26. 2. 2024 Aby záda nebolela - setkání 

s fyzioterapeutkou, praktické cvičení, 

jak ulevit unavenému tělu i mysli

19. 2., 13. 5., 16. 9. setkání pečujících

– informace i  praktická doporučení, 

předávání zkušeností, co funguje dal-

ším pečujícím, pod vedením psychologa

Individuální rozhovor s psychologem – 

možné termíny objednání dle dohody

Veškeré aktivity jsou organizovány a hra-

zeny díky projektu Královéhradeckého 

kraje a města Vrchlabí Rozvoj regionální-

ho partnerství v sociální oblasti na úze-

mí obcí Královéhradeckého kraje III 

reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000241.

Ajka Johnová

koordinátorka aktivit pro pečující

ZPRÁVY Z  MĚSTA /  CHAR ITA  /  ZDRAVOTN ICT V Í  /  OBČANSKÁ PORADN A

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 

5. a 26. 2. od 12 do 16 hodin

v zasedací místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice

Do dětské ordinace v Hostinném 

hledáme

DĚTSKOU NEBO
VŠEOBECNOU SESTRU.

Zatím na půl úvazku,

výhledově na celý úvazek. 

Nástup ihned.

Kontaktujte dětskou ordinaci

MUDr. Olga Palánová,

tel. 603 854 947.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 8. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
HOSTINNÉ KONANÉ DNE 11. 12. 2023

ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 14/2023 v  členění dle 

tříd ve  výši příjmů celkem 133.649.788,29 Kč a  výdajů celkem 

151.569.943,26 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem 

z roku 2022.

ZM schvaluje pro rok 2024 pravidla rozpočtového provizoria 

stanovená směrnicí č. 6/2018.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2024 pro TJ Tatran Hostinné, spolek, Tyršovy sady 379, 

543 71 Hostinné, IČO 60153008, ve výši 500.000 Kč jako zálohu 

na podporu celoroční organizované sportovní činnosti mládeže.

ZM schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 100.000 Kč 

z rozpočtu města Hostinné na rok 2024 a uzavření veřejnoprávní 

smlouvy s  organizací Římskokatolická farnost - děkanství Hos-

tinné, Horní brána 3, 543 71 Hostinné, IČO 43465242, na spolufi-

nancování etapy restaurování barokních varhan Františka Pavla 

Horáka v děkanském kostele Nejsvětější Trojice v Hostinném.

ZM schvaluje poskytnutí dotace z  rozpočtu města Hostinné 

na rok 2024 a uzavření veřejnoprávní smlouvy s organizací Ob-

lastní charita Trutnov, se sídlem Dřevařská 332, 541 03 Trutnov, 

IČO 43465439, ve výši 600.000 Kč na celoroční činnost Charita-

tivní pečovatelské služby Hostinné.

ZM vydává Obecně závaznou vyhlášku města Hostinné o míst-

ním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která 

zavádí poplatek ve výši 750 Kč na poplatníka a rok.

ZM schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města Hostinné 

o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

ZM schvaluje prodat pozemek p. č. st. 1361, druh pozemku: za-

stavěná plocha a nádvoří, o výměře 25 m2, v k. ú. a obci Hostinné 

za celkovou kupní cenu ve výši 15.000 Kč, a to za podmínek uve-

dených v připojeném návrhu kupní smlouvy. 

ZM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem - prodat pozemky ležící v k. ú. a obci Hostinné (loka-

lita Dobrá mysl), určené pro výstavbu rodinných domů, a to dle 

podmínek uvedených v připojeném návrhu záměru.

ZM bere na vědomí termíny konání zasedání ZM v roce 2024: 

26. 2., 22. 4., 10. 6., 9. 9. a  9.12., nestanoví-li starostka jinak.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Hostinné se koná

26. 2. 2024 v zasedací místnosti MÚ od 18 hodin.
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KDYŽ SE Z DĚTÍ STANOU RODIČE
Tak jako každý rok, i letošní adventní čas 

byl důvodem k zamyšlení, čím obdarovat 

své nejbližší, ale i potřebné.

Někdo přichystá do krabice od bot dáreč-

ky pro děti z  rodin, které si nadílku ne-

mohou dovolit, jiný zašle korunky některé 

z charitativních nadací a někdo soustředí 

svou pomoc na opuštěná zvířátka. 

Celý měsíc ve  svém volném čase připra-

vovaly paní učitelky naší školky drobné 

dárky na  předvánoční prodejní výstavu, 

o kterou je ze strany rodičů každý rok ve-

liký zájem. A bylo tomu tak i letos. Téměř 

vyprodáno bylo již první den. Když jsme 

spočítali utržené peníze, které mnohem 

převyšovaly hodnotu prodávaných vý-

robků, nevěřili jsme svým očím. Radovali 

jsme se, že tedy můžeme uskutečnit svůj 

charitativní záměr, Jaký? Adoptovat oslí-

ka! Ne, nelekejte se. Nebude spásat trávu 

kolem školky nebo skotačit na dopravním 

hřišti s dětmi.

Adopce proběhla v  zoo Dvůr Králové 

a potrvá celý rok. Obdrželi jsme certifikát 

a u výběhu osla zakrslého bude umístěna 

i cedulka se jménem naší školky. Nevěří-

te? Jeďte se tam podívat.

A  tak se děti ze dne na  den staly hrdý-

mi rodiči. Kde je dobrá vůle a  srdíčko 

na správném místě, tam se i v dnešní po-

hnuté době mohou dít zázraky. A to nejen 

o Vánocích.

Jitka Vítová

MŠ Zámeček

S CHUTÍ DO TOHO A PŮL JE HOTOVO

V  tomto případě mám na  mysli školní 

rok. V ZUŠ se v lednu uskutečnilo něko-

lik třídních koncertů a  koncert učitelů. 

Díky dotaci z OP JAK pravidelně jezdí-

me každý měsíc na koncerty Kruhu přá-

tel hudby do  Hankova domu ve  Dvoře 

Králové. 8. 2. se tak vypravíme na  ope-

ru Prodaná nevěsta a  hned druhý den 

na  výchovný koncert Filharmonie Hra-

dec Králové.

Nezahálí ani naše malé tanečnice, které 

si chystají předtančení na  Městský ples 

a ples Krkonošského gymnázia. 

Vedoucí z  DDM se po  celorepublikové 

akci „Noc a den v DDM“ věnují pláno-

vání dalších polytechnických workshopů 

pro starší žáky základních škol a pro ty 

nejmenší chystají jarní tvořivé dílnič-

ky. Také intenzivně pracují na  přípravě 

programu na příměstský tábor o jarních 

prázdninách, na který se už všichni spo-

lečně moc těšíme.

Martina Zemková a Michaela Halenarová 

ZUŠ a DDM Hostinné

Inzerce
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DO ROKA A DO DNE
Stejně tak jako loni, jsme s  našimi dětmi z  mateřské školy

Zámeček, oddělení Broučků, navštívili babičky a  dědečky

v  domě pečovatelské služby, abychom jim zpříjemnili advent-

ní čas. Připravili jsme pro ně pásmo zimních, čertovských

a  vánočních básniček, nazvané Adventní kalendář.  Na  závěr

jsme si všichni společně zazpívali koledu. 

Snad se nám podařilo vykouzlit úsměv (a  možná i  slzu dojetí) 

na tvářích našich starších spoluobčanů. 

Přejeme vám všem krásný rok 2024. 

Iveta Kodymová a Marie Nováková

učitelky MŠ

VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISU
V  pátek 29. 12. 2023 se v  městské spor-

tovní hale uskutečnil 13. ročník vánoč-

ního turnaje ve stolním tenisu. Záměrem 

akce, která se koná po  vánočních svát-

cích, je na konci roku se sejít, zasportovat 

si a  protáhnout svá těla. Turnaj probíhal 

tradičně v  přátelské atmosféře, k  čemuž 

přispívají již pevně zavedená pravidla.

Je vypsán pro dvoučlenná družstva a  re-

gistrovaní hráči hrají svoji nehrající rukou 

(výjimku mají děti, ročník narození 2013 

a mladší). Tím se smazávají výkonnostní 

rozdíly mezi hráči. Je potom úplně jedno, 

zda hraje ligový hráč, nebo jen někdo, kdo 

pinká pro radost. Turnaje se zúčastnilo

20 dvoučlenných družstev a ta byla rozdě-

lena do 4 skupin po 5 družstvech. Všichni 

postupovali do vyřazovací části. V minu-

lých letech turnaj ovládli bratři Voňkové, 

kteří i  letos došli až do  finále. V  tom se 

museli sklonit před dvojicí Pálivé čili pa-

pričky. Ti vyhráli finále po  velice vyrov-

naném boji. Rozhodnout musela za stavu 

2 : 2 na zápasy až poslední dvouhra, kde 

v  rozhodujícím setu vyhrál Karel Bartoš 

nad Kubou Voňkou 11 : 9 a  upravil stav 

utkání na konečných 3 : 2. A ještě výsled-

ky semifinále: Hoňkovi – Kosiňáci 3 : 2 

a Pálivé čili papričky – Zelenáči 3 : 0. 

Celkové pořadí:

1. Pálivé čili papričky (Karel a  Dominik 

Bartošovi)

2. Hoňkovi (Karel a Kuba Voňkovi)

3.–4. Kosiňáci (Ondra a Vojta Kosinovi)

3.–4. Zelenáči (Vítek Sixta a Mára Jindra)

Petr Bartoš, předseda oddílu

Vážení zájemci o obory gymnázium a sociální činnost na Krkonoš-

ském gymnáziu a SOŠ v Hostinném, i letos jsme pro vás připravili 

přijímací zkoušky nanečisto.

28. 2. a 27. 3. ve 14 hodin si tak můžete vyzkoušet testy z českého 

jazyka i matematiky. Naši vyučující s vámi poté výsledky a správná 

řešení projdou.

Přijímačky nanečisto jsou určeny pouze uchazečům o  studium 

osmiletého gymnázia a sociální činnosti v Hostinném, kteří mají 

podanou přihlášku na  1. termín a  naši školu (obor) zařazenou 

na prvním místě tzv. prioritizace.

V případě zájmu se hlaste Mgr. Beránkovi na beranek@gymhost.cz.

Těšíme se na vás!

Kateřina Šitinová, Krkonošské gymnázium a SOŠ Hostinné
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HISTORICKÝ ÚSPĚCH 
O  víkendu 13.–14. 1. 2024 se konaly bo-

dovací turnaje mládeže České republiky 

ve stolním tenisu v Neratovicích a ve Vla-

šimi. V  sobotu ve  Vlašimi se v  katego-

rii mladšího žactva nesmazatelně zapsali 

do historie našeho oddílu TJ Tatran KRPA 

Hostinné hned tři žáci. Poprvé jsme se do-

stali na stupně vítězů v této věkové katego-

rii ve dvouhře, a to hned ve dvojnásobném 

zastoupení. Na druhém místě se umístil Ra-

dim Gazárek a na třetím místě, právě po se-

mifinálové porážce od  svého oddílového 

spoluhráče, Tomáš Matuška. Tento skvělý 

úspěch ještě podtrhl vítězstvím ve  čtyřhře 

Hugo Šmika se spoluhráčem Rostislavem 

Kleslou z oddílu TTC Frýdek-Místek.

Velká cena města Vlašimi U13

Dvouhra chlapců, semifinále: Vojtěch 

Laštovka (KST Zlín) – František Tlus-

tý (TTC Elizza Praha) 3 : 1 (4, -9, 4, 3), 

Radim Gazárek – Tomáš Matuška (oba 

TJ Tatran Hostinné) 3 : 2 (8, -9, -5, 9, 8).

Finále: Vojtěch Laštovka – Radim Gazá-

rek 3 : 1 (6, -9, 4, 12).

Čtyřhra chlapců, finále: Rostislav Klesla 

(TTC F-M), Hugo Šmika (TJ Tatran Hos-

tinné) – Richard Feber (SKST Havířov), 

Jakub Horák (TSM Kladno) 3 : 0 (8, 8, 9).

Petr Bartoš, předseda oddílu

Hugo Šmika (vlevo) – vítěz čtyřhryRadim Gazárek (2. místo) a Tomáš

Matuška (3. místo – vpravo) na stupních vítězů

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V ČÍSLECH
Vážení čtenáři a příznivci městské knihov-

ny, dovolte mi podělit se s vámi o několik 

čísel, která vyplynula ze statistického sčí-

tání na konci loňského roku.

Roste počet registrovaných čtenářů, kte-

rých bylo ke konci roku 395. Uživatelů 

knihovny je ale víc, protože řada rodin má 

jeden čtenářský průkaz, na který si chodí 

půjčovat knihy víc rodinných příslušníků.

Další uživatelé, často i neregistrovaní jako 

čtenáři, využívají knihovnu jako místo, 

kde mohou pracovat na PC, tisknout do-

kumenty. Celkem za loňský rok navštívilo 

knihovnu 4447 návštěvníků.

Knihovna má ve svém fondu 19  686 titu-

lů, z toho je 14 412 svazků beletrie a 5274 

naučné literatury (cestopisy, životopisy…).

V roce 2023 byl největší zájem o tyto knihy:

1.  Horáčková, Alice

Rozpůlený dům  25x

2.  Morštajnová, Alena

Les v domě   22x

3.  Tučková, Kateřina

Bílá voda   14x

4.  Archer, Jeffrey

Přísně střežené tajemství  13x

5.  De la Motte, Anders

Smrt přichází na prohlídku 13x

6.  Boček, Evžen

Aristokratka pod palbou lásky 13x

7.  Caplin, Julie

Hrad ve Skotsku    3x

Pozvánka na únor

S knížkou do života – Bookstart

Setkání a hrátky s  knihou pro rodiče 

s dětmi od tří let.

15. 2. 2024 od 16 hodin vás zveme na po-

hádkové čtení z knihy Krabička od italské 

autorky Isabelly Paglii.

V lese se skrývá krabička ukrývající ta-

jemství, které přivádí dohromady všechna 

zvířátka.

Přijďte s námi objevit, co skrývá tento 

poutavý příběh plný překvapení!

Mezinárodní den darování knih

14. 2. se slaví nejen svátek svatého Va-

lentýna, ale i Mezinárodní den darování 

knih. Knihovna se k tomuto svátku připo-

jí. Proto bude v tento den připravena před 

knihovnou krabice plná knih k rozebrání. 

Pokud se chcete připojit i vy, můžete vě-

novat knihu třeba do knihobudky nebo 

do knihovničky k lékaři.

Eva Kubíková, městská knihovna

MĚSTO HOSTINNÉ HLEDÁ PERSONÁL PRO KOUPALIŠTĚ NA LETNÍ SEZÓNU 2024
Pracovní pozice:    ·  obsluha technologie ·  obsluha do bistra

·  plavčík / plavčice ·  pokladní      ·  úklid   

Uchazeč o zaměstnání musí být starší 18 let.

U pozice plavčík je nutný dobrý fyzický i duševní stav, podmínkou je zvládnutí

kursu plavčík ještě před nástupem (kurz zajistí MÚ Hostinné).

Pracovní úvazek:  dohoda o provedení práce (DPP)

nebo dohoda o pracovní činnosti (DPČ).     

Pracovní doba: 8 a 12 hodinové směny, práce i o víkendech.

Nabízíme: 140 Kč/hod., příspěvek na stravování.

Pozice jsou vhodné pro studenty, rodiče na mateřské nebo rodičovské dovolené či důchodce.

Zájemci o nabízené profese zasílejte stručný životopis včetně kontaktních údajů na e-mail: spravce@muhostinne.cz

nebo volejte na telefon 602 025 327 – Lenka Trejtnarová.
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JAK SE PŘIPRAVIT NA ZIMNÍ TÚRU
Zima v Krkonoších je kouzelná a blyští-

cí se sněhobílé hřebeny lákají k výletům. 

My, kteří žijeme horám na dosah, víme, 

že se nemůžeme nechat naivně okouzlit 

zdáním bílé romantiky. Počasí se na hře-

benech mění stejně rychle jako Krakono-

šova nálada. Vítr žene mraky rychleji než 

v nížině, a tak není výjimkou, že azurový 

den prohřátý slunečními paprsky zatáh-

ne bílá tma a mráz rychle pronikne i pod 

teplé svršky. 

Navíc – jen na  české straně Krkonoš 

existuje více než 50 lavinových katastrů 

a zhruba stejné množství lavin tu spadne 

v  průměrné zimní sezoně. Může to být 

ale i trojnásobně více.   

Obezřetnost a důsledná příprava i výba-

va jsou na místě. Pojďme si tedy společně 

připomenout, co je nezbytné pro šťastný 

konec vašich výprav, ať už putujete kra-

jinou pěšky, na běžkách, nebo skialpech. 

Dobré oblečení, kvalitní obuv a správně 

sbalený batoh jsou základ

Přijde vám tahle rada úsměvná? Vždyť je 

to samozřejmost! Každou zimní sezonu 

by vám tuto domněnku pracovníci Hor-

ské služby vyvrátili mnoha historkami 

z  jejich záchranných akcí. Hned začát-

kem roku 2024 například vyjížděli k ne-

dostatečně vybaveným turistům na úbočí 

Kozích hřbetů.

Kromě kvalitní zimní obuvi přibalte ne-

smeky nebo sněžnice, ať vás ledovka či 

hluboký sníh nezaskočí. Nepodceňujte 

pokrývku hlavy, přiberte nákrčník nebo 

šálu. Sbalte si minimálně jednu vrst-

vu oblečení navíc – svetr nebo mikinu. 

V  batohu byste měli mít ještě náhradní 

oblečení (termo triko, rukavice, čepice, 

ponožky) lékárničku a čelovku. 

Nevyrážejte sami a nezapomeňte mobilní 

telefon s aplikací Záchranka

Ideální je samozřejmě vyrazit do  hor 

minimálně ve  dvou, nejlépe ve  třech. 

Obzvlášť skialpinismus není sportem 

pro jednotlivce! Pokud se však hodláte 

vypravit samostatně třeba na  pěší vý-

let, řekněte někomu z  vašich blízkých, 

po které trase se budete pohybovat, pří-

padně svou trasu zadejte do aplikace Zá-

chranka. Slouží k tomu funkce Elektro-

nická kniha túr. 

Aplikace Záchranka i  Mapy.cz se staže-

nými offline mapami již patří k povinné 

výbavě a často mohou být tím rozhodu-

jícím faktorem, který vám krizovou situ-

aci pomůže zvládnout. 

Zjistěte si maximum informací o  trase, 

využijte horské boudy

Důležité jsou přesné informace o délce, 

převýšení a celkové náročnosti trasy. Po-

dívejte se, zda nejsou na  trase aktuálně 

omezení či uzavírky. S  tím vám poradí 

mapový portál Správy KRNAP.

Doporučujeme si také udělat přehled 

o  tom, zda jsou podél trasy boudy, 

útulny nebo jiná útočiště pro potřebu 

odpočinku či občerstvení. Plánujete ví-

cedenní přechod? Pomůže vám projekt 

Opravdové Krkonoše, kde najdete nej-

podstatnější informace, navržené trasy 

i vybrané krkonošské boudy, jejichž tep-

lo a  bezpečí můžete využít pro nocleh 

na hřebenech.

Sledujte webkamery a lavinovou situaci

Před výletem se podívejte na webkame-

ry, mnoho z  nich je umístěno i  na  hře-

benech a  přiblíží vám skutečný stav 

povětrnostních podmínek. Sledujte 

také Horskou službu Krkonoše, která 

na  webu i  sociálních sítích pravidelně 

informuje o  aktuální lavinové situaci, 

počasí na hřebenech i výšce a struktuře 

sněhové pokrývky. Nebo si vše pohodl-

ně přečtěte v  aplikaci Záchranka. Další 

důkaz toho, že je vážně skvělá! Kritická 

místa s  konkrétním stupněm nebezpečí 

jsou poté zaznačena v interaktivní mapě 

na  webu. Vyhněte se těmto místům 

a také na těch ostatních buďte vybaveni 

a připraveni! 

Jak?

Nechoďte sami a  udržujte bezpečnou 

vzdálenost mezi vámi a  vašimi přáteli. 

Vyhýbejte se místům s  hlubokým nebo 

navátým sněhem. Vybavte se lavinovou 

sondou a  lopatou, přibalte lavinový vy-

hledávač. Používejte airbag nebo batoh, 

který je jím již vybavený. V  případě, že 

o trase pochybujete nebo máte zlé tušení 

– vždy rozhodněte NE a  zvolte bezpeč-

nou alternativu.

Na Horskou službu se můžete spolehnout

Horská služba je neodmyslitelnou sou-

částí hor. Vznikla jako dobrovolné spo-

lečenství v  roce 1934. Členové prvních 

oddílů nahrazovali nedostatek materi-

álního vybavení obětavostí, skromností 

a kamarádstvím v duchu odkazu příběhu 

Hanče a Vrbaty. Byli připraveni pomoci 

každému, kdo se ocitl v nouzi. A  tak je 

to dodnes, ačkoliv je nyní Horská služba 

profesionalizovanou organizací, která je 

v  rámci Evropy špičkou. Dokládá to ví-

tězství českého teamu v  rámci Meziná-

rodní soutěže horských služeb v březnu 

2023. 

Tím, že budeme dobře vybaveni, i  tím, 

že budeme osvětu šířit společností, po-

můžeme Horské službě eliminovat „zby-

tečné“ výjezdy plynoucí z  nedostatečné 

přípravy a soustředit síly na vážnější kri-

tické situace, kterým předcházet nelze.  

Pomoc horoslužebníků si přivoláte po-

mocí aplikace Záchranka, nebo voláním 

na nouzové číslo 1210. 

Celý článek i s odkazy najdete na

www.krkonose.eu/jak-se-pripravit-na-zimni-turu. 

Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše
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Autor knihy PhDr. Vojtěch Brádle předal

v Hradci Králové jeden z výtisků

s poděkováním za spolupráci řediteli

muzea v Hostinném Tomáši Andělovi

POKLAD MINCÍ Z HOSTINNÉHO
Poklad mincí z Hostinného je název nové 

knihy, kterou vydalo Muzeum východních 

Čech v  Hradci Králové. Ve  svém obsahu 

se vrací do roku 1935, kdy byl při výkopo-

vých pracích pro výstavbu nového domu 

č. p. 590 v ulici Sejfská fortna (Seifenpfor-

te) nalezen unikátní poklad středověkých 

stříbrných mincí. V  rámci této činnosti 

došlo dne 29. srpna v  hloubce přibližně 

jednoho a půl metru k nálezu hliněné ná-

doby obsahující hroudu mincí (Geldklum-

pen) pocházejících z 15. století. Nález byl 

učiněn mezi zbytky zdiva, údajně pozů-

statky starého sklepa předcházející stavby, 

která stála dva až tři metry od městských 

hradeb. Nález mincí (poklad) se skládal 

převážně z  pražských, míšeňských a  he-

ssenských grošů, penízků se lvem a drob-

ných feniků v počtu téměř 4.000 kusů. 

Autor nově vydané publikace PhDr. Voj-

těch Brádle se věnuje v  Hostinném ob-

jeveným pražským grošům. Kromě 

popisu daných mincí přináší rovněž po-

drobné informace o  nálezových okol-

nostech a  dalších osudech pokladu. 

Pozoruhodný je jeho osud a cesta z Hos-

tinného do  Prahy a  zpět, pak do  muzea 

v Trutnově a nakonec do Muzea východ-

ních Čech v  Hradci Králové. Brožovaná 

publikace o  123 stranách a  rozměrech

148 x 210 mm je vybavena bohatou fo-

tografickou dokumentací, včetně všech 

zachovaných pražských grošů. Nechybí 

soupis použitých pramenů a  literatury, 

anglický i německý souhrn.

Na  vzniku publikace se aktivně podílelo 

i městské muzeum v Hostinném, které ze 

svého archivu poskytlo řadu důležitých 

informací, archivních dokumentů a histo-

rických fotografií dokládajících mincov-

ní nález a jeho další osudy. Vydání knihy 

svým rozhodnutím finančně podpoři-

la i  Rada města Hostinné, za  což ji patří 

upřímné díky.

Publikace je od  1. února 2024 k  dostání 

v  pokladně městského muzea ve  františ-

kánském klášteře. 

Tomáš  Anděl, ředitel  muzea

VZPOMÍNKY
"Nikdy neztratíme někoho, koho nosíme 

ve svém srdci …  Možná ztratíme jeho pří-

tomnost, jeho hlas, jeho vůni. Ale to, co jsme 

se od něj naučili, to, co nám po sobě zane-

chal, to neztratíme nikdy."

Dne 30. 1. 2024 to byly 4 roky co nás náh-

le opustil Václav Kvapil. Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte s námi …

S láskou vzpomíná manželka a dcery s rodinami.

Dne 23. 2. 2024 to bude 10 let, co nás na-

vždy opustil Bertin Baculák. Kdo jste ho 

znali, věnujte mu prosím s  námi tichou 

vzpomínku.
děti s rodinami 

"Všechno na světě se dá nahradit,

ale nikoho, kdo nás opustil navždy,

nenahradí nic na světě."

Dne 20. 2. 2024 vzpomeneme na 19. smutné

výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka

a  pradědečka pana Vratislava Hejného 

z Hostinného. Kdo jste ho znali a měli rádi, 

věnujte mu s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají dcera Květa s rodinou 

a synové Vratislav a Václav s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ
S  radostí oznamujeme všem, že dne

27. 2. 2024 oslaví naše maminka, babič-

ka, prababička a zdatná chodkyně Slávina

Sittová 90. narozeniny.

Celá naše rozvětvená rodina jí přejeme 

hlavně zdraví a ještě mnoho kilometrů

se svým chodítkem.

Titulní strana publikace

ZÍSKALI JSME ODMĚNU V PODOBĚ PODPORY ZPĚTNÉHO
ODBĚRU Z MOTIVAČNÍHO PROGRAMU ELEKTROWIN

Město Hostinné je smluvně zapojeno do systému zpětného odběru elektrozařízení provozovaného společností ELEKTROWIN a. s. 

Tato společnost provozuje kolektivní systém pro zpětný odběr, zpracování a odstranění odpadních elektrozařízení.

V roce 2023 získalo město Hostinné z motivačního systému společnosti ELEKTROWIN a. s. odměnu ve výši 15.000 Kč. Za tuto 

částku byla rozšířena část zpevněné plochy na sběrném dvoře.  
Alena Vaňková, OIM
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JAN ŽIŽKA PŘED HRADBAMI HOSTINNÉHO - 600 LET
V  letošním roce si město Hostinné při-

pomene jednu z významných epizod své 

historie. Uplyne 600 let od  chvíle, kdy 

k  městu Hostinnému se svým vojskem 

přitáhl slavný český husitský vojevůdce 

a hejtman Jan Žižka z Trocnova (1360 - 

1424) a před hradbami města rozložil svá 

ležení. Historická data nám k  této udá-

losti říkají následující!

V okamžiku vypuknutí husitských bou-

ří bylo Hostinné v majetku pánů Hynka 

(1392 - 1454) a  Jana (zemř. 1434) Kru-

šinů z Lichtenburka. Oba bratři se oka-

mžitě významně zapojili do současného 

dění v  zemi. V  roce 1419 se postavili 

po  boku českých pánů na  stranu císaře 

Zikmunda. Záhy však Zikmundovy řady 

opustili a přestoupili na stranu kališníků. 

Oba dokonce zastávali hodnost vrchních 

hejtmanů svazu orebitů a výrazně se za-

sloužili o porážku císaře Zikmunda dne 

1. listopadu roku 1420 u  sv. Pankráce 

před  Prahou. Zvláště pak Hynek Kru-

šina, který se stal velitelem vojenských 

sil Pražanů. Hostinné tedy zpočátku ně-

kolik let patřilo k  husitským městům. 

Na straně husitů setrvali Lichtenburkové 

až do roku 1423, kdy se přidali na stra-

nu šlechty, stojící proti Žižkovi. Husit-

ský vojevůdce Jan Žižka z  Trocnova se 

proto rozhodl potrestat často se měnící 

příslušnost pánů k jednotlivým stranám 

válečným tažením do  našeho regionu. 

Dvakrát ztrestal své nepřátele, mezi kte-

rými byli i bratři Hynek a  Jan Krušino-

vé z  Lichtenburka (páni na  Hostinném, 

Opočně, Kumburku, Lichnici a  Miletí-

ně), porážkami jejich vojsk v  bitvách 

u  Hořic dne 20. dubna 1423 a  u  České 

Skalice dne 6. ledna 1424.

Do  tohoto období také spadá obléhá-

ní města Hostinného vojsky hejtmana 

Jana Žižky z  Trocnova. Husité přitáhli 

k  hradbám města v  březnu roku 1424. 

Hostinné v  té době vlastnil Jan Krušina 

z Lichtenburka. Žižka se chtěl nejen po-

mstít za Janovo přeběhlictví a zradu, ale 

zároveň také zajmout a  ztrestat dalšího 

zrádce, Jana Městeckého z Opočna (1380 

- 1430), který v  té době v  Hostinném 

pobýval a  byl jedním z  předních vůdců 

v boji proti Žižkovi v bitvě u České Ska-

lice (Jan Městecký z  Opočna roku 1430 

po Veliké noci v Hostinném také zemřel). 

Husité město Hostinné obléhali, několi-

krát na hradby zaútočili, ale jejich snahy 

o dobytí byly pokaždé statečnými obrán-

ci odraženy. Žižkovo vojsko utrpělo při 

útocích značné ztráty, a proto bylo roz-

hodnuto od  dalšího dobývání ustoupit. 

Lze předpokládat, že obléhatelé byli také 

vyčerpáni předcházejícími boji a  dlou-

hými pochody. Dobytí Hostinného pro 

ně nebylo zas až tak důležité. Dobývání 

měst opevněných vysokými kamennými 

hradbami a  širokými vodními příko-

py, ke  kterým Hostinné patřilo, nebylo 

nikdy jednoduchou záležitostí ani pro 

husity. Na Žižkovo tažení jistě doplatilo 

i  nejbližší okolí města, protože husitské 

vojsko muselo být průběžně zajišťováno 

zásobováním.

Kronikář Václav Hájek z Libočan celou 

událost dobývání města Hostinného 

ve  svých pamětech popsal následovně: 

„V  neděli masopustní, 5. března roku 

1424, Žižka se svými Tábory položil se 

u Hostinného a počal k němu silně štur-

movati, ale měšťané, ti se jemu statečně 

bránili a mnoho lidu táborského zhubi-

li, zvláště střelbou, a on vida, že nezví-

tězí, pryč se obrátil a táhl ultimo k Mla-

zovicuom, a tu pilně dobýval Cžernína, 

tak až ho dobyl, a  hned jej tu kázal

zabiti a  rozsekati a  odtuď jeda vypálil 

Smidaře“. 

Po  neúspěšném dobývání města Hos-

tinného odtáhli husité směrem na Mlá-

zovice. Svůj vztek však nejprve vybili 

na  nedalekém benediktinském klášteře 

v Klášterské Lhotě. Klášter přepadli, vy-

pálili, zbylé zdivo pobourali a  mnichy 

pobili. Klášter tak navždy zanikl. Sám 

hejtman Jan Žižka z Trocnova sedm mě-

síců po  obléhání města Hostinného ze-

mřel při dobývání hradu Přibyslavi.    

Oba bratři, ale především Hynek, zůstali 

pak už trvale na straně císaře Zikmunda. 

Ten jejich věrnost také patřičně ocenil. 

Jakmile v Čechách dosáhl moci, nezapo-

mněl na zásluhy Hynka Krušiny z Lich-

tenburka a náležitě jej odměnil četnými 

majetky. Mimo jiné od  císaře například 

získal za  2  000 kop grošů město a  pan-

ství Miletín či město Stará Lomnice 

a k němu náležející vesnice a hrad Adr-

špach. K  Hostinnému získal také maje-

tek bývalého benediktinského probošt-

ství v Klášterské Lhotě.

Město Hostinné patří mezi málo měst, 

které se vojskům husitů ubránilo. Proto 

si s hrdostí v  letošním roce připomene-

me kulaté výročí 600 let od této historic-

ké události i v rámci konání masopustu, 

jehož ráz se bude odehrávat v  duchu 

vzpomínky: „Jan Žižka před hradbami 

Hostinného!“

Tomáš Anděl, kronikář města

Jan Žižka z Trocnova,

dobyvatel Hostinného v roce 1424

RADNICE V HOSTINNÉM 
JE NÁRODNÍ KULTURNÍ 

PAMÁTKOU
Víte, že radnici v  Hostinném vláda pro-

hlásila národní kulturní památkou?

Spolu s  dalšími třinácti historickými 

moderními radnicemi. Radnice v  Hos-

tinném si vzhledem ke  své výjimečnosti 

nepochybně zaslouží rozsáhlejší komen-

tář. Více se dočtete v  lednovém vydání 

časopisu KRKONOŠE Jizerské hory, který

si můžete zakoupit také v  informačním 

centru Hostinné.
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HOSTINNÉ PŘISPĚLO K TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRCE 2024 
ÚŽASNOU REKORDNÍ ČÁSTKOU 83 922 KČ

 Pokladnička 059 – částka 4 376 Kč  (Infocentrum)  Pokladnička 065 – částka 9 362 Kč

 Pokladnička 060 – částka 12 150 Kč   Pokladnička 066 – částka 4 050 Kč

 Pokladnička 061 – částka 9 926 Kč    Pokladnička 067 – částka 8 784 Kč

 Pokladnička 062 – částka 4 873 Kč    Pokladnička 068 – částka 10 712 Kč

 Pokladnička 063 – částka 5 929 Kč    Pokladnička 069 – částka 5 462 Kč

 Pokladnička 064 – částka 2 857 Kč    Pokladnička 070 – částka 2 441 Kč

VÝTĚŽEK Tříkrálové sbírky 2024 bude směřovat do pěti charitních služeb. Převážná část půjde na úhradu terapeutické pomoci, 

školních a mimoškolních aktivit pro děti z pěstounských a sociálně slabých rodin. Dále pak k financování vybavení pro zdravotní 

sestry naší domácí zdravotní a hospicové – paliativní péče, a v neposlední řadě z výtěžku rozšíříme aktivizační kufříky pro seniory.

Výsledky celé sbírky můžete po rozpečetění shlédnout na našich webových stránkách na www.trutnov.charita.cz

Lucie Poláčková, koordinátorka Tříkrálové sbírky, Oblastní charita Trutnov
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plesMěstský
sobota
9. 3. 2024

         

sobota
9. 3. 2024

         Národní dům
od 20:00

Město Hostinné pořádá 

K tanci a poslechu hraje

Black Jack

2.

Čeká vás bohatá tombola a občerstvení  •  Vstupné 200 Kč
Předprodej vstupenek v Informačním centru Hostinné

Předtančení: 
taneční obor ZUŠ Hostinné

od 14:00 náměstí 
Zahájení a průvod masek
Masopustní dílnička pro děti 

HORAL
folklórní písně 

a tance

Klub seniorů
Hostinné

Sdružení pro lepší Hostinné pořádá

PROGRAM

vyhlídkové
jízdy pro děti

vytápěný stan s folkovou kapelou „Kdo má čas“

Hezkou masopustní zábavu 
přeje SPLH

MASOPUSTNÍ PRŮVOD KOLEM CENTRA
 

Téma: 
600 let od ubránění 
města Hostinné
před Janem Žižkou 
z Trocnova 

zabijačkové speciality

masopustní
kolotoč

PROGRAM

á ě í

sobota 10. února 2024 v Hostinném

Občerstvení zajištěno

MA

Pořádáme ve spolupráci



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 2. 2024, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ÚNOR 2024
  10. 1.–22. 2.

Jan Blažej Santini-Aichel a jeho dílo 
ve východních Čechách
Tato výstava představuje dílo Jana Blažeje 

Santiniho-Aichela v regionu východních 

Čech, na území Královéhradeckého 

a Pardubického kraje.

františkánský klášter

  9. 2.

  10. 2.

Masopust
Průvod masek, masopustní dílnička pro děti.

náměstí, 14:00 hod.

  10. 2.–27. 4.

  10.–11. 2.

Bodovací turnaje ČR žactva
ve stolním tenise
Městská sportovní hala

  11. 2.

TT Inter cup 2023/2024
Turnaj ve stolním tenisu

Městská sportovní hala, 16:30 hod.

  15. 2.

  22. 2.

  29. 2.

Připravujeme:

  1. 3.

  3. 3.

Doktorská pohádka

  9. 3.

Městský ples

  24. 3.

Sexem ke štěstí
Divadlo


